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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Magyarország 2015. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2014. évi XCIX. törvény III. 

fejezete a szociális ellátások rendszerének átalakításáról rendelkezik.  

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Sztv.) 2015. 

március 1-jén hatályba lépő lényegesebb módosításai a következőek: 

 Az aktív korúak ellátása a járási hivatalok feladat- és hatáskörébe kerül. 

 A kötelezően nyújtandó segélyek közül kikerül a lakásfenntartási támogatás és az adósságkezelési 

szolgáltatás, továbbá 

 a méltányossági közgyógyellátásra, a méltányossági ápolási díjra, valamint az önkormányzati segélyre 

vonatkozóan további szabályozást az Sztv. már nem tartalmazza. 

 

A törvényjavaslat általános indokolása szerint a módosítások célja a szociális ellátórendszer átláthatóbbá 

tétele, a nyújtható támogatási formák számának csökkentése. 

 

Az állam által biztosított támogatási formákon túl a rászorulók szociális támogatása 2015. március 1-jét 

követően a települési önkormányzatok feladata. A megszüntetésre kerülő ellátások helyett az 

önkormányzatoknak lehetősége van új támogatási formák létrehozására. Az önkormányzatok által biztosított 

ellátás megnevezése 2015. március 1-től települési támogatásra módosul, mely keretében az egyes 

önkormányzatok az általuk támogatandónak ítélt, rendeletben szabályozott élethelyzetre nyújthatnak 

támogatást. Az Sztv. 134/E §-a szerint az önkormányzatok képviselő-testületei a települési támogatás 

megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 

rendeletüket legkésőbb 2015. február 28-ig kell megalkotnia.  

 

Ezen változások figyelembe vételével elkészítettük az új, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról, a 

gyermekvédelem helyi szabályairól szóló rendelet-tervezetet, amelyet a Tisztelt Képviselő-testület elé 

terjesztek. 

 

A rendelet-tervezet az előző évek segélyezési adatainak, a lakosság szociális rászorultságának, valamint az új 

törvényi szabályozásnak a figyelembe vételével került megalkotásra. 

 

Az Sztv. az önkormányzat számára lehetőséget biztosít arra, hogy a települési támogatás keretein belül a 

korábbi lakásfenntartási támogatás, adósságkezelési szolgáltatás, méltányossági közgyógyellátást, illetve a 

méltányossági ápolási díj támogatási céljainak megfelelő ellátási formát állapítson meg. Az Sztv. a települési 

támogatás jogosultsági feltételei tekintetében nem tartalmaz korlátozást, de a rendelet-alkotás során a 

fogalmak (pl. jövedelem, vagyon, család, háztartás) - törvény szerinti - meghatározásától nem lehet eltérni.  

 

Annak eldöntése, hogy az önkormányzat ezen támogatás keretében milyen célokra, milyen összegű 

támogatást nyújt, az a saját mérlegelési jogkörébe tartozik. Az Sztv. által megszabott egyetlen kötelezettség 

az, hogy az önkormányzat a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az 

időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére rendkívüli települési támogatást 

köteles nyújtani. 

 

A rendelet-tervezetben arra tettem javaslatot - figyelembe véve a támogatást igénylők szociális helyzetét, 

rászorultságát -, hogy rendszeres és rendkívüli települési támogatás kerüljön szabályozásra. 

 

Rendszeres települési támogatás keretében 

 a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez nyújtott lakásfenntartási támogatás, 

 a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére 

nyújtott ápolási díj, valamint 

 a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékok csökkentéséhez adósságkezelési szolgáltatás 

nyújtásáról döntsön önkormányzatunk. 
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A rendszeres települési támogatásként nyújtott lakásfenntartási támogatás esetében a legjelentősebb 

változtatás korábbi törvényi szabályozáshoz képest az, hogy a támogatási jogosultsági feltétel az 1 főre jutó 

havi jövedelem arányában került meghatározásra. 

 

A települési támogatásként nyújtott adósságkezelési szolgáltatás szabályainak kialakítása során arra 

törekedtünk, hogy a támogatást igénybe vevők a felhalmozott adósságuk törlesztéséből nagyobb részt 

vállaljanak az eddigiekhez képest, ezáltal a rendelkezésre álló önkormányzati forrásból több rászoruló 

támogatása biztosítható. 

 

A rendkívüli települési támogatás esetében a rendelet-tervezet megtartotta - az önkormányzati segélyre 

vonatkozó - jelenlegi szabályozást. Az elmúlt év tapasztalatait figyelembe véve az önkormányzati segélyre 

vonatkozó rendelkezések megfelelően működtek, ezért a rendkívüli települési támogatás szabályai azonos 

feltételekkel kerültek kialakításra. 

 

A rendelet-tervezet a természetbeni óvodáztatási támogatás, a köztemetés, a tehetséges, szociálisan rászoruló 

tanulók továbbtanulási támogatása, továbbá a szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokra vonatkozó 

szabályokon érdemben nem változtatott.  

 

Mivel a jelenleg hatályos szociális rendeletünk már több alkalommal módosításra került, az áttekinthetőség 

érdekében rendeletmódosítás során a régi rendelet hatályon kívül helyezését és új rendelet megalkotását 

javaslom.  

 

Tájékoztatom arról a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a helyi szociális feladatok ellátására azon 

önkormányzatok számára, amelyek esetében az egy főre jutó adóerő-képesség nem haladja meg a 32.000,- 

Ft-ot, az állam a központi költségvetésben támogatást biztosít. Önkormányzatunk esetében az 1 főre jutó 

adóerő-képesség ezt az összeget meghaladja, így a települési támogatás előirányzat összegét saját forrásból 

kell biztosítanunk.  

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról, a gyermekvédelem helyi szabályairól szóló 

előterjesztés megvitatását és a rendelet-tervezet elfogadását! 

 

Oroszlány, 2015. február 13. 

 

 

 

 

 

Lazók Zoltán 

 


